

Трудящиеся Советского Союза! Шире разворачивайте социалистическое соревнование за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года! Досрочно выполним план третьего решающего года пятилетки по всем видам продукции!

Из Призвов ЦК ВКП(б).

НАВИГАЦИЯ НАЧАЛАСЬ

Сегодня утром из Томска до пристани Кежемского первым рейсом ушел пассажирский паролот «Пролетарий» (капитан тов. Пикарей).
На Томской пристани он встал пассажирами в семейное село на колхозов Шегарского и Кежемского районов.
До пристани Мочалово первым рейсом ушел пассажирский паролот «Поларский» (капитан тов. Кузнецов).
Буксирный паролот «Шетники» (капитан тов. Моткин) увез караван барж по поручку леса до пристани Красный Яр Крайнего района.

Темпы работы повышены

С большим производственным подъемом работают ревкомыская стахановская вахта в коллективе завода, где главным инженером тов. Сербяков.
Товарищи тов. Нефодов, сестра т. Потел, Веселов и другие вымывают свои дневные нормы от 200 до 250 процентов.
Сейчас коллектив завода ежедневно перевыполняет график, что обеспечивает выполнение государственного задания и повышенного социалистического обязательства.

Успехи кривошеинских рыбаков

Передовые рыболовецкие бригады Кривошеинского района успешно ловят рыбу чердаками и аттрактами. Рыбаки колхоза имени Мылкина (председатель тов. Еремин) за 20 дней выловили 85 пудов рыбы при месячном задании в 19 пудов.
Отличный рыбак аттракта имени Воронцова тов. Иван в апреле уже добыл 32 пуда рыбы, выполнив тем самым месячные нормы. Рыболовецкая бригада тов. Скопцова из колхоза имени Тельмана план первого квартала выполнила на 250 процентов. За короткий срок в предельные сроки бригада выловила пловод 30 пудов рыбы.

30 лет на железнодорожном транспорте

На днях общественность станции Пыталово Томской железнодорожной ветки отметила 30-летний юбилей работы на железнодорожном транспорте Павла Андреевича Аверченко.
От стропальника до начальника станции — таков славный путь советского патриота. За многолетнюю безаварийную работу на транспорте приказом начальника управления Томской дороги тов. Аверченко присвоено звание техника-летчика 1 ряда.

Двенадцать почтовых катеров

Областное управление связи ставит по почтовым линиям Колпаево—Везай Яр и Паралы—Плуно 4 катера.
Шесть почтовых катеров будут ожидать население Алексеевского, Томского, Васильевского и Каргаскокского районов. Всего в области на доставку почты будет завезено 12 катеров и 6 моторных лодок.
Во время распутицы в этом году через Ловосиерский воздушный пункт в отдаленные тяжёлые районы доставлено 6 тонн почтовой почты.
В Колпаевском, Васильевском, Паргаском, Паралыском и других районах почты будут доставляться с самолётов.

На стахановской вахте

Вста на стахановской вахте в честь Международного праздника трудящихся — 1 Мая, рабочие и инженерно-технические работники Томского полиграфического завода добиваются новых успехов в своем труде.
В сборочном цехе особенно хороши работники смежные мастера тт. Гаврилова и Матвеев. В результате их умелого руководства смежные задания выполняются до 260 процентов. Работники тт. Сальникова, Исаев и Николаев выполняют по две, а тов. Жуданова по три производственных нормы.
В шифробалом цехе отделе внутренних формальных станков (начальник тов. Семенов) обрабатывает ежедневно от 2.000 до 2.600 копеек против установленного задания. В соревновании между смежками первенство в этом цехе завоевала наладчица тт. Лудина и Мурманова.

Знатный рыбак И. К. Типсин

Бригадир рыболовецкой бригады колхоза «Трудовик», Алексеевского района, Иван Корнилович Типсин — один из лучших рыбаков нашей области. Его бригада в этом году заканчивает пятилетний план рыболовства.
Успех большой, сделать его было достигнуто.
В бригаде 12 человек. Составит она из двух звеньев, которыми руководят опытные рыбаки — Георгий Устинов и Лидия Волкова. Иван Корнилович с четвера лет задан на затравный левь, рано утром бригада отправляется на промысел. Почти два в торчуху пошу лова и позанимались расставкой и осматривают лодку.
Успех лова по многим объектам тем, что бригада использует всевозможные орудия. У нее—50 отжилок, 270 стоек (45 удилищ на каждой отжилке), 26 планных мушкетеров и сирочных сетей, 40 стальных режков на крупную рыбу, 20 стержневых переметов, 50 карасевых ставных сетей, 4 аттракты, 3 запора.
Бригада тов. Типсина добывает рыбу круглый год.
В разных местах размещает бригаду. Число водоемов отстоят за 15—20 километров от засольного пункта. Это создает

большие неудобства: терется на переездах время, а в жаркие летние дни и сортировка рыбы. Чтобы не тратить время на перевозки, Иван Корнилович решил приблизить засольный пункт к месту лова. Это даст его бригаде дополнительного до 200 центнеров рыбы в год и позволит сохранить качество рыбы, добываемой не только, это колхозом «Трудовик», но и соседними артелями «Комитер» и имени Куйбышева.
Бригада тов. Типсина — это одна большая дружная трудовая семья. Здесь нет отставших, нет индивидуалистов. Почти все члены бригады много раз премированы ценными подарками, почетными грамотами, а сам бригадир Иван Корнилович Типсин в декабре 1947 года избран депутатом областного Совета. Это — большая честь, и Иван Корнилович оправдывает ее доблестным трудом на рыбном промысле.
За два года послевоенной пятилетки бригада Ивана Типсина выловила 1.600 центнеров рыбы, выполнив почти четырехлетний план. Рыбаки взяли обязательство — пятилетний план рыболовства в 2.200 центнеров выполнить к 1 сентября 1948 года.

В. ПОМИНОВ.

Пилотрав М. В. Виноградов

До Великой Отечественной войны Михаил Васильевич Виноградов работал в лесной бригаде полевой охраны. С началом Великой войны он ушел на фронт защитить Родину. Был ранен.
В 1943 году он вернулся на родной Асиновский лесопромышленный комбинат. Здесь его окружили заботой и вниманием, создали условия для отдыха.
Недолго отыал Виноградов. Вскоре он пришел к начальнику отдела кадров лескомбината и сказал:
— Отныне некогда. Буду помогать Родине своим трудом.
И коммунист Виноградов стал работать на производстве учеником пилотрава. Через два месяца он перешел на самостоятельную работу, а спустя год его уже знали как лучшего пилотрава бригады.

На Балтайском механизированном лесопункте Томского района для удобства работы, здесь недавно открыт колхозный рынок.
В дни предпринимательской торговли колхозниками Балтайского, Верхининского сель-

советов здесь было проведено свыше десяти тысяч различных сельскохозяйственных мероприятий.
В дальнейшем на рынке будут поступать дары, продукты сельской потребительской кооперации.

Новый колхозный рынок

СОВЕТЫ ЗООТЕСПЕЦИАЛИСТА

О предпащбцином стойловом содержании скота

Стойловый период содержания скота подходит к концу. Зимовка животных в колхозах Томской области в текущем году протекала в лучших условиях. Чем в прошлые годы. Большинство колхозов сумели за зиму сохранить упитанность скота и создать возможность увеличения его продуктивности летом.
Задача животноводов состоит в том, чтобы не ослабить заботу о животных в последние дни перед выходом скота на пастбище и тем самым не утратить возможности за зиму преумножить для получения высокой продуктивности животных за лето.
По хорошим условиям для зимовки скота были созданы далеко не во всех колхозах области.
Животноводы таких колхозов должны помнить, что последний период предпащбциного содержания до устойчивого тепла является наиболее напряженным. В это время возвращаются недостатки зимнего содержания и кормления животных. В плане откормочного периода в зимних помещениях скотина должна получать достаточное количество кормов, особенно концентрированных. В это время возвращается недостаток зимнего содержания и кормления животных. В плане откормочного периода в зимних помещениях скотина должна получать достаточное количество кормов, особенно концентрированных.
В зимний период скотина должна получать достаточное количество кормов, особенно концентрированных. В это время возвращается недостаток зимнего содержания и кормления животных. В плане откормочного периода в зимних помещениях скотина должна получать достаточное количество кормов, особенно концентрированных.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

ТЕРЕМ-ТЕРЕМОМ

Жизнь в Томске охватила котелок мушкетера. И решил он пойти себе такую работу, чтобы денег была, а самое главное, чтобы не было платил.
Долго искал этот котелок место, где государственными деньгами не любят — не мог найти.
Но вот однажды идет он по Томску, идет терем стов — высокий, красивый, называется медицинский институт.
И парю там всякого уйма — врачи, мамы, пом. зам. и прочие.
Постучался котелок:
— Терем-теремок, кто в тереме живет?
Отвечает отелл кадров терема:
— У нас парю все важное. Вот заходящий гаражом Петровской научным райоником — ассистентом числится, получает 1.150 рублей в месяц. Вот прибавили Грофовым, значится в ведомости врачом и тоже тыщеты в месяц детскими на молочном ивее.
Пересчитал отелл кадров всех по названию, а палые нехатка получилась... Бухгалтер привелан — стал по названию считать, опять палые нехатка. Отстал тут котелок. Ему 460 рублей в месяц выплывает.
Тем временем в тереме все ступится, — Терем-теремок, кто в тереме живет?
Отвечает отелл кадров:
— У нас есть два гаражом — он же ассистент, пропар — он же врач и прочие, а ты кто?

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Самоотверженным трудом ответим на заботу партии и правительства

Мы, учителя Мочаловской средней школы, узнав о постановлении Совета Министров СССР о льготях и премиях для учителей начальных и средних школ о разрешении зарплата учителям, при этом сорочную благодарить нашей партии, правительство и лично товарищу Сталину за постановку заботу об улучшении нашего материального благосостояния.
Обязуем самоотверженно воспитывать детей в духе коммунизма. Приложим все силы к успешному завершению учебного года.
По поручению комитета совещания учителей: ИОБЯГИНА, ЧАРСНАЯ, МАРЬЯНОВА, БЫСТРОВА, МАКСИМОВА.

Нам нужна помощь

В августе 1947 года в поселке Асиновского района была создана детская Асиновская районная комсомольская организация. Она должна была заниматься подготовкой детей к будущей трудовой деятельности. Однако в настоящее время организация находится в состоянии полного упадка. Нам нужна помощь в виде материальных средств и кадров для восстановления работы.

В государственном заповеднике

КАРГАСКОК. (По телефону). В шестидесяти километрах от района центра, в глухой тайге на территории Норильской промышленно-охотничьей станции расположен государственный заповедник.

10 лет назад сюда был завезен баргузинский соболь, американская норка и речные бобра.
Для определения результатов акклиматизации ценных пушных зверьков в условиях Каргаскокского тайги этого года в государственной заповеднике выселены бригада научных работников Западно-Сибирского отделения Всесоюзного научно-исследовательского института охотничьего промысла.
Осенью этого года в заповеднике организуется пробный отлов баргузинского соболя и американской норки.
Новые зверофермы
В Васильевском районе при Балтайском промышленно-охотничьем хозяйстве организуется государственная звероферма по разведению серебристо-черных лис. Начальниками будут работать к строительству вольеров и вольнохозяйств помещ-

Выставка картин молодых художников

В начале мая в Томске открывается областная выставка картин молодых художников, большинство которых со своими творческими работами выступят впервые.
Из представителей на выставку экспонировать будут также живописцы Чкаловской промхоз Каргаскокского района и Балтайского района района «Заготживсырье».

С целью оказания помощи в работе станции была создана районная детская Асиновская районная комсомольская организация. Она должна была заниматься подготовкой детей к будущей трудовой деятельности. Однако в настоящее время организация находится в состоянии полного упадка. Нам нужна помощь в виде материальных средств и кадров для восстановления работы.

В начале мая в Томске открывается областная выставка картин молодых художников, большинство которых со своими творческими работами выступят впервые. Из представителей на выставку экспонировать будут также живописцы Чкаловской промхоз Каргаскокского района и Балтайского района района «Заготживсырье».

